2025年5月

责编 戴香语 视觉 方舒 校对 周运生

邮储银行镇江市分行:

"花式"服务亮相西津渡咖啡市集

本报记者 俞佳融

近日,镇江西津渡历史文化街区 弥漫着咖啡香气。邮储银行镇江市 分行将文创周边、信用卡满减福利、 金融知识普及等活动带人西津渡咖 啡市集,在千年古渡旁展开一场传统 与现代交融的金融便民实践活动。

古渡新韵 当金融遇见咖啡文化

鉴园广场附近的咖啡市集刚刚 开市,邮储银行镇江市分行的主题展 区前就已人头攒动。展台设计巧妙 融合了古渡元素与现代金融符号:背 景板上"千年古渡人依旧,创意咖啡 酿春秋"的诗句与印有信用卡满减活 动的展板相映成趣,身着"咖啡灌顶 直接觉醒"文化衫的工作人员正热情 地为游客讲解。

"这个创意太有意思了!"来自无 锡的游客周女士举着刚买的拿铁笑着 说,"一边喝咖啡一边办信用卡,还能 享受优惠,这种体验很新颖。"据邮储 银行镇江市分行工作人员介绍,持卡 人在指定咖啡店消费可享专属折扣。

"邮储信用卡支付满20元立减10 元,扫码即享"的吆喝声吸引了不少 市民驻足。新市民张先生仅用5分钟 就完成了线上申领,他指着T恤标语 笑道:"'咖啡灌顶'没实现,'优惠灌 顶'倒是真的!"

在"土耳其咖啡"摊位前,市民刘 小姐刚刚用满减优惠换购了一杯特 色咖啡。"省下的10块钱正好再买份 文创周边。"她展示着刚入手的邮储 银行定制咖啡杯说道。

寓教于乐 金融知识普及新尝试

"您知道吗?一杯30元的咖啡, 如果是非法集资的'诱饵',可能会让 您损失30万元。"在金融知识宣传区, 邮储银行镇江市分行的工作人员正举 着一杯冒着热气的拿铁,向围观的市 民们讲解防诈骗知识。这个"咖啡课 堂"成为市集上最受欢迎的角落之一。

"很多非法集资都是从'小恩小 惠'开始的。"工作人员指着宣传手册 上的内容说道,"任何的免费,可能是 骗子放出的'鱼饵'。"生动的讲解让 复杂的金融骗局一目了然。

"现在的诈骗手段越来越隐蔽 "退休教师李阿姨感叹道。工作 人员随即递上一份金融知识手册,里 面以大字号和案例图解的形式,针对 "养老理财""以房养老"等骗局进行 了剖析。

创新探索 "金融+文旅"的未来图景

集市上,咖啡机研磨声与铁板 烧台的响声交织成趣。"土耳其咖 啡"摊位前,铜制壶具在沙盘上缓缓

近日,人保财险镇江市开发区支公司组织开展了一场亲子陶艺体

验活动。员工们与孩子共享温馨时刻,探索陶艺创作的魅力,进一步增

旋转,咖啡师以传统手法演绎异域 风情,升腾的焦香引得游客频频拍 照。与之形成鲜明对比的是隔壁的 "养生局"摊位,那里排起了长队—— 年轻人一手端着冰美式咖啡,一手 等待中医师把脉问诊,构成一幅"朋 克养生"的当代图景。

"熬最深的夜,喝最补的茶!"刚 拿到养生方的"95后"小刘笑着调 侃。这种传统养生与现代咖啡文化 的混搭,恰如邮储银行此次活动的缩 影——将传统金融服务以年轻化、生 活化的方式呈现。

邮储银行镇江市分行相关负责人 在接受采访时表示:"这次活动是我们 探索'金融+文旅'模式的一次尝试。 西津渡是镇江的文化地标,咖啡市集 是年轻人喜爱的消费场景,两者的结 合为我们提供了创新服务的舞台。"

未来,邮储银行镇江市分行将持 续深化"金融+文旅"创新模式,让普惠 服务如咖啡香气般浸润城市街巷,为 实体经济发展注入更多"邮储温度"。



逐渐成形。

记者手记

金融咖啡香 创新惠民生

包建华

当千年古渡的历史韵味与现代咖 啡的时尚气息相遇,邮储银行镇江市 分行以"金融+文旅"的创新实践,在西 津渡咖啡市集上绘就了一幅便民服务

活动中,邮储银行将信用卡满减 福利与咖啡消费场景深度绑定,用"真 金白银"的优惠吸引市民参与,既提升 了客户体验,又为金融产品注入了生 活温度。这种"消费+金融"模式,让金 融服务不再是冷冰冰的条款,而是化 作了可感知、可触摸的生活体验

在金融知识普及方面,邮储银行 更是巧妙借势,将防诈骗知识融入一 杯咖啡之中。这种寓教于乐的方式, 让市民在轻松氛围中增强风险防范意 识,比传统的说教式宣传更具实效性。

此次"金融+文旅"的创新尝试,精 准捕捉到年轻群体的消费偏好和生活 方式,让金融服务主动走进人群、融入 生活。期待更多金融机构能够像邮储 银行一样,不断拓宽金融服务的边界 和内涵,让金融服务充满活力与温度。

冯曙光 摄影报道

文

化

制

日前,浙商银行镇江分行举办亲子香囊 手工活动。活动中,小朋友们踊跃举手回答

问题,答对的孩子获得了精美的造型气球。

专业老师详细介绍了香囊的历史渊源和文化 内涵,并现场演示了香囊的制作方法。家长 与孩子们默契配合,一个个寓意吉祥的香囊

建设银行镇江京口支行举办青年员工座谈会

本报讯(肖扬 记者 俞佳融 包建 华)近日,建设银行镇江京口支行举办 青年员工座谈会。该行24名青年员工 分享成长感悟,共商发展良策。

座谈会上,作为新人职员工代表,建 设银行镇江京口江滨支行员工俞海宜以 自主设计的活动LOGO亮相,为座谈会 注入青春创意,也为职业生涯留下独特 印记;建设银行镇江谏壁支行员工戚敏 结合两年多一线服务经验,分享应对多 元客户群体的成长故事,"选择了就要做 下去"的职业信念引发全场共鸣。

从职场新人的角色适应到业务骨 干的经验沉淀,青年员工们围绕职业生 涯规划、客户服务技巧、业务创新路径 等话题展开热烈交流,展现出扎根建 行、奋斗建功的坚定决心。

建设银行镇江京口支行行长周从径 表示,青年员工要强化责任担当,将个人发 展融人支行战略布局;要永葆进取精神,在 业务创新和团队协作中锤炼本领;要坚守 服务初心,以优质金融服务赢得客户认可 与自我价值实现。他鼓励青年员工以奋斗 为笔,在岗位实践中书写青春答卷。

人保财险镇江市分公司: 手绘彩蛋迎节日 亲子共度温馨时光

本报讯(吴茵 记者 包建华)端午 粽香邂逅"六一"童趣。近日,人保财险 镇江市分公司工会组织开展"童'画'端 午'蛋'生奇妙"主题活动,邀请职工家 庭欢聚一堂,以创意手绘彩蛋的方式, 传承端午文化,迎接儿童节到来。

工作人员介绍,端午"镂鸡子"(即鸡 蛋彩绘)习俗早在南北朝时期便已盛行。 古人通过在鸡蛋上精雕细绘来表达对生 活的美好期许。活动现场,白色仿真蛋、 五彩颜料与画笔整齐摆放,孩子们将灵动 的粽子造型、可爱的卡通形象一一呈现在 彩蛋上。还有不少家庭默契配合,父母专 注调色,孩子执笔创作,在欢声笑语中诞

生了一个个独一无二的艺术作品。

人保财险镇江市分公司工会为孩 子们送上精心准备的儿童节礼物,并鼓 励他们永葆童真与创造力,在快乐中茁 壮成长。此次手绘彩蛋活动,不仅让职 工子女在动手实践中了解端午节的文 化内涵,感受到传统节日的魅力,也为 职工家庭提供了难得的亲子时光,增强 了职工的归属感与幸福感。

人保财险镇江市分公司工会相关 负责人表示,将继续开展形式多样、富 有意义的文化活动,丰富职工及家属的 精神文化生活,为构建和谐企业、温馨 大家庭注入更多活力。



吴茵 摄

邮储银行镇江市分行:

政银携手启新程 金融赋能促发展

本报讯(戴妍 记者 俞佳融 包建 华)近日,邮储银行镇江市分行与镇江 高新区管理委员会签订政银协同战略 合作协议,开启"政府+金融"协同发展 新模式,为区域发展注入全新动能。

"此次合作是金融服务实体经济 的重要举措。"邮储银行镇江市分行行 长王玲玲在签约仪式上表示,分行将 围绕"科技、产业、金融"良性循环,重 点支持高端装备制造、新一代信息技 术、新材料三大主导产业。通过创新 推出"专精特新贷"等特色金融产品, 组建"一企一策"专属服务团队,为园 区企业提供覆盖初创、成长到成熟各 阶段的全周期金融服务,助力企业做 大做强。

镇江高新区管委会相关负责人表 示,金融是经济发展的血脉,稳定且活跃 的金融支持对区域经济至关重要。镇江 高新区正加速推进产业升级与创新生态 构建,期待邮储银行的金融"活水"精准 滴灌,为区域发展提供有力支撑。

未来,双方将以"产业+金融+科 技"三螺旋发展模式为引领,深化合 作,共同打造政银合作示范样板,为镇 江经济社会发展贡献更大力量。

中国银行镇江句容支行:

暖心服务送上门 为患者打通金融绿色通道

本报讯(刘琦雯 记者 俞佳融 冯 曙光)近日,中国银行镇江句容支行为 一位重病患者提供上门金融服务,获得 客户及其家属的表扬。

不久前的一个工作日,一位客户焦 急地来到句容支行营业部,表示其父亲 重病住院,但是办理激活银行卡业务需 要本人操作,于是向工作人员求助。了 解情况后,中国银行句容支行迅速启动 "特殊客户上门服务"机制,第一时间安 排专人携带移动办公设备赶赴医院。

到达医院后,工作人员向患者和家 属耐心解释了业务办理的流程和所需

资料,在征得患者同意后,开始办理业 务。通过身份核验、设置密码等一系列 标准化流程,最终顺利完成了业务办 理。业务办理完毕后,工作人员还贴心 地为患者和家属普及了金融安全知识, 包括如何防范电信网络诈骗、保护个人 账户信息等内容。

中国银行镇江句容支行相关负责人 表示:"针对重症患者、残障人士等特殊 群体,我们建立了'绿色通道'服务机制, 确保客户'一次不用跑'也能办成事。我 们将持续优化便民服务,让每一位客户 都能感受到'银行就在身边'的温暖。"

兴业银行镇江分行联合社区开展端午节主题活动

本报讯(刘耀成 记者 俞佳融 包 建华)近日,兴业银行镇江分行联合润 州区宝塔路街道车站社区开展"艾满端 午,香囊寄情"端午节主题活动,将端午 民俗与金融知识相结合,增进社区居民 对传统节日的认知与情感联结。

活动中,居民们围坐在一起,一边 学习香囊制作技巧,一边倾听银行工作 人员讲解"艾草驱邪"的传统文化寓意

与现代金融风险防范的共通之处。 大家将艾草装入香囊,再用丝线仔 细扎紧,一个个精巧的香囊制作完毕。 精美的云纹,可爱的流苏,居民们互相 展示着自己的作品。在制作香囊的间 隙,兴业银行工作人员特别设置了"金 融知识趣味问答"环节,居民们争相抢 答,现场气氛热烈,答对的居民还获得 了兴业银行定制的端午主题折扇。

"本次活动既传承了端午文化,又 通过兴业银行的专业服务提升了居民 的金融素养。"兴业银行镇江分行相关 负责人表示。

中国太保寿险镇江中支: 金融消保活动进社区

强了归属感和幸福感。

趣 绘

六

本报讯(马莹 记者 俞佳融 包建 华)近日,中国太保寿险镇江中心支公 司组织员工走进京口区枫林湾小区,把 金融消费者权益保护课堂搬到了居民 家门口,为小区居民送上一堂"听得懂、 用得上"的金融知识课。

活动现场,员工们通过向小区居民发 放反洗钱、防范非法集资、消费者权益保护 折页,展示宣传主题横幅,传播"天上不会 掉馅饼""保本承诺是陷阱"等内容,向居民 普及金融保险知识,提升居民的金融素养 及防范非法集资、反保险欺诈的能力。

活动过程中,针对老年群体普遍关 心的"电子保单如何查询"等问题,该公 司员工们现场演示了使用方法。"您看, 点这里进入'我的保单',实名认证后就 能看到全家的保障内容,有任何疑问随 时打我电话。"员工们贴心地把服务热 线写在便签纸上递给老人们。

中国太保寿险镇江中心支公司相关 负责人表示,公司将持续推进"金融消保+ 适老服务"深度融合,让更多居民尤其是 老年群体在金融科技发展中不掉队、得实 惠,切实感受"太保服务"的责任与担当。



马莹 摄

工商银行镇江镇句支行:

吴茵 包建华 摄影报道

助力"关爱无碍·共筑星梦"公益活动

本报讯(记者 包建华)每年五月第 三个星期日是全国助残日。近日,工商银 行镇江镇句支行组织志愿者参加"关爱无 碍•共筑星梦"主题公益活动,用实际行动 让"星星的孩子"感受到社会关怀。

活动现场,志愿者们与东方星语 残疾儿童发展中心的孩子们携手带 来一场充满爱意的文艺盛宴。舞台 上,大手牵小手,孩子们与志愿者们 一同欢笑舞动,将爱与希望编织成动 人的画面。"参与活动让我们更深入 了解孤独症儿童的世界,也坚定了用 金融力量守护他们成长的决心。"工 商银行镇江镇句支行行长曹文娟在 接受采访时表示。

"帮助孤独症儿童融入社会,关

键在于创造更多互动场景。"镇江市 润州区东方星语残疾儿童发展中心 负责人马宁介绍,通过组织文艺演 出、手工创作等多样化活动,引导孩 子们主动表达、参与协作,逐步打开心 扉。未来中心还将联合更多社会力 量,开展常态化融合活动,助力孤独症 儿童突破社交障碍,拥抱多彩世界。

人保财险句容支公司: 筑牢农业生产防护网 守护农户"粮袋子"

本报讯(吴茵 记者 包建华 俞 佳融)自5月起,句容市遭遇高温少 雨天气,部分小麦出现不同程度的枯 萎、倒伏。人保财险句容支公司迅速 行动,第一时间启动农业保险应急响 应机制,组织专业农险专员队伍,奔 赴现场,深入田间地头开展查勘理赔 工作,全力保障农户切身利益。

"这么热的天,专员们一趟趟来 地里,太不容易了。"句容农户王先 生表示,"有了这笔保险理赔,我们 恢复生产的信心更足了。"农险专员 们化身为"护农卫士",每到一处,先 耐心地与受灾农户深入沟通,细致 讲解保险理赔政策,安抚农户焦虑 情绪,让农户吃下"定心丸"。

他们手持专业测量设备,穿梭 于麦田之间,对每一块报案田地进 行仔细核查,认真记录小麦枯萎、倒 伏等受损情况。此外,为确保评估 科学精准、查勘工作高效推进,该公 司充分借助专业力量,邀请农技专 家参与现场查勘。通过专家专业指 导与人工实地测产相结合的方式, 对灾情进行全面、客观评估。

农险专员们白天奔走在各个受 灾地块,夜晚回到单位整理查勘数 据。"旱情紧急,农户们心急如焚,我 们必须争分夺秒。"该公司相关负责 人表示。目前,该公司已全员出动, 简化理赔流程,力求以最快速度将 理赔款项发放到农户手中,切实帮 助农户减轻灾害损失。

该公司专业高效的服务,充分展现 了农业保险在农业生产中的"稳定器" 作用。人保财险句容支公司将始终坚 守"人民保险服务人民"的初心使命,持 续发挥保险保障功能,以更优质、更高 效的服务,以实际行动筑牢农业生产 "防护网",守护好农户的"粮袋子"。



小小银行家 金融伴成长

近日,农业银行镇江丹阳支行 举办"小小银行家,农情伴成长"活 动,40多位小朋友在老师的带领下 来到营业网点参观智能化服务设 备。网点工作人员向小朋友们讲解 点钞技能,宣传爱惜使用人民币及

防范识别假币等金融知识。 华元成 冯曙光 摄影报道